



Самые важные и актуальные новости из жизни университета студенты и сотрудники теперь могут узнавать из официального телеграм-канала и о ректора Сергея Тарасова (https://t.me/s/s_v_tarasov). На канале публикуется информация о значимых событиях, ключевых решениях руководства и многом другом.



ЯЗЫКОВОЕ БОГАТСТВО АРКТИКИ

В Герценовском университете прошёл Международный семинар по сохранению и популяризации языков коренных малочисленных народов Арктики. Организатором выступило Федеральное агентство по делам национальностей.

ЯЗЫКИ коренных малочисленных народов и созданные на них произведения искусства и литературы — важный пласт многогранной и многоликой культуры России. Сберечь их — значит сберечь историю страны. Именно поэтому научное сообщество уделяет им столь большое внимание. В повестку Международного семинара по сохранению и популяризации языков коренных малочисленных народов Арктики, прошедшего в РГПУ им. А. И. Герцена, вошли такие актуальные вопросы, как создание учебных пособий, продвижение литературы и кинематографа по теме коренных малочисленных народов Арктики, роль цифровизации в сохранении языков и многое другое.

Торжественное открытие семинара прошло в Колонном зале Герценовского университета.

К участникам обратился ректор Герценовского университета Сергей Тарасов: «Для нас очень важно, что в университете проходит столь значимое событие. Герценовский университет вносит значительный вклад в сохранения языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Институт народов Севера уже более 90 лет является центром подготовки педагогических кадров в области родных языков Севера и Арктических регионов. Я убеждён, что наши общие усилия станут реальным вкладом в сохранение традиций, а также

языкового и культурного разнообразия России».

Президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации Григорий Ледков, присоединившийся к работе семинара по видеосвязи, отметил: «Один из основных приоритетов нашей организации — это сохранение родных языков. Это один из главных элементов культуры каждого народа, без которого невозможно сохранение культурного наследия. Я надеюсь, что итоги семинара будут полезны для каждого участника».

Ключевой доклад «Сохранение и популяризация языков

коренных малочисленных народов как фактор устойчивого развития российской Арктики» представила вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Нина Вейсалова. Нина Глебовна обозначила основные направления развития родных языков народов Севера и необходимые меры их поддержки, а также рассказала, в чём заключается значимость сохранения языкового и культурного разнообразия для таких сфер, как экономика, бизнес, наука и культура.

«На мой взгляд, роль института народов Севера в сохранении языков коренных малочисленных народов Арктики не просто большая, а стратегическая. Перед всеми нами — преподавателями, исследователями, общественными деятелями — поставлены важные глобальные задачи по сохранению языкового разнообразия, и институт поможет правильно организовать эту работу», — подчеркнула она.

Какое значение имеет сохранение языка для малых народностей, объяснила и. о. директора института народов Севера Софья Унру: «В этнографии и лингвистике не используются понятия больших и малых языков. Мы этим подтверждаем самоценность каждого народа и языка. И значение языка для сохранения этничности заключается в том, что он несёт в себе картину мира. В каждом слове зашифрован глубокий философский смысл».

Семинар прошёл насыщенно и плодотворно. Участники получили полезную информацию, которую смогут применить на практике, а также выделили важные проблемы, решению которых необходимо уделить внимание.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АЛИНА ОКОТЭТТО,
корреспонденты «ПВ»

РАСШИРЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА



ПАРТНЁРОМ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА стала Санкт-Петербургская избирательная комиссия.

И. о. ректора университета Сергей Тарасов и председатель Санкт-Петербургской избирательной комиссии Наталья Чечина в торжественной обстановке в Марининском зале подписали соглашение о сотрудничестве.

Партнёрское взаимодействие в рамках договора подразумевает правовое просвещение петербургских школьников и их родителей, проведение олимпиад и конкурсов, возможность прохождения практики студентами на базе избирательной комиссии, разработку программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки, а также осуществление совместных научных проектов.

Говоря о важности соглашения, Сергей Тарасов отметил: «Мы рассматриваем этот договор как одну из стратегических линий нашего университета, поскольку у нас есть юридический факультет, который готовит специалистов для разных сфер. Я убеждён, что у нас есть все возможности, чтобы, объединив усилия, разработать те проекты и программы, которые будут востребованы во всей России».

Наталья Чечина подчеркнула: «Мы с удовольствием воспользуемся потенциалом университета для того, чтобы сделать наших избирателей более компетентными, неравнодушными и заинтересованными в развитии системы выборов государственной власти нашего общества».

ВМЕСТЕ С РЕГИОНАМИ



ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ЗАКЛЮЧИЛ соглашение о сотрудничестве с Министерством образования Республики Тыва. Соответствующий документ подписали и. о. ректора университета Сергей Тарасов и первый заместитель министра образования Республики Тыва Ирина Сарагашева.

Сергей Валентинович обратился к членам делегации: «Герценовский университет работает на систему образования России в целом. Сегодня Министерство просвещения рассматривает его в качестве ресурса развития образования страны. Поэтому для нас очень важно взаимодействие с регионами. Мы готовы делиться теми знаниями, тем мастерством, которым обладают наши педагоги. Нам с вами предстоит серьёзная и очень интересная работа».

Руководитель вуза выразил надежду, что взаимодействие станет обоюдополезным и даст серьёзный импульс развитию образования, а преподаватели Герценовского университета смогут посещать республику и получать новый опыт.

Ирина Сарагашева отметила: «Для меня большая честь представлять нашу республику. Я благодарна за оказанное гостеприимство и бесценный опыт. Очень трогает то внимание, которое в Герценовском университете уделяют сохранению истории образования и приумножению имеющихся достижений. Мы приложим все усилия, чтобы выполнить наши общие задачи!»

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»

В ПАМЯТЬ ОБ АКАДЕМИКЕ И ЧЕЛОВЕКЕ

В Герценовском университете прошёл круглый стол, посвящённый 85-летию со дня рождения академика Александра Панченко.

Александр Михайлович Панченко — советский и российский филолог, академик РАН, лауреат Государственной премии России. С 1984 года и до конца жизни он преподавал в Герценовском университете. Значительное внимание он уделял популяризации науки. Александр Михайлович ушёл из жизни 28 мая 2002 года. Его близкие, коллеги и ученики по сей день бережно сохраняют наследие учёного и память о нём.

В круглом столе приняли участие заслуженные деятели науки и искусства. Приветственные слова произнёс и. о. ректора Сергей Тарасов: «Сегодня исполняется 85 лет со дня рождения выдающегося русского филолога и историка культуры. Александр Михайлович работал в Пушкинском доме, параллельно читал лекции в ряде ленинградских вузов. ЛГПИ им. А. И. Герцена занимал в его биографии особое место.

В годы работы в Герценовском университете он подготовил большое число преподавателей и исследователей древнерусской культуры».

Вдова академика Валентина Копылова-Панченко поделилась: «Мне приятно находиться в старейшем педагогическом университете страны. Именно здесь Александр Михайлович стал учителем в высшем смысле этого слова. Его ученики сегодня продолжают его дело и работают повсюду, от Санкт-Петербурга до самых отдалённых уголков страны».

Почётным гостем встречи стал народный артист России Михаил Боярский. Он рассказал об Александре Михайловиче: «Я смотрю на него как на образ, который можно воплотить на сцене. Это настоящий академик, великий профессор. Я больше не видел, чтобы кто-то на голубом экране мог так же великолепно говорить».



Бэлла Куркова, заместитель главного редактора телеканала «Культура», знала Александра Михайловича со студенческой скамьи и сохраняла дружеские и профессиональные отношения с ним в течение всей жизни: «Когда мы учились в университете, в перерывах между лекциями вокруг него всегда собиралась толпа студентов. Его уважали все. Казалось, он знал всё на свете».

Круглый стол — только одно из событий, посвящённых памяти Александра Михайловича



Панченко. В марте в Исаакиевском соборе состоялся концерт «Древнерусские традиции в русской духовной музыке XIX–XXI вв.». С марта по апрель пройдут лекции о русской культуре XVII века для студентов Герценовского университета. На май 2022 года запланирована студенческая конференция «Научное наследие академика А. М. Панченко». Завершится череда мемориальных событий культурным форумом «Наследие».

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»